

Δ4. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

1ο Πρότυπο Λύκειο Αθηνών
- «Γεννάδειο»



ΙΔΡΥΣΗ: 1829

ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ 2024
3^ο Πανελλήνιο Μαθητικό Συνέδριο: «Νέοι, Ελλάδα, Ευρώπη»

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
1^η Ανακοίνωση

Το 1^ο Πρότυπο ΓΕΛ Αθηνών - «Γεννάδειο» ανακοινώνει τη διοργάνωση του **3^{ου} Πανελληνίου Μαθητικού Συνεδρίου** με τίτλο **«Νέοι, Ελλάδα, Ευρώπη»** την **Παρασκευή 05 Απριλίου** και το **Σάββατο 06 Απριλίου 2024** στο πλαίσιο της Ημέρας της Ευρώπης.

Ειδικότερα, το 3^ο Πανελλήνιο Μαθητικό Συνέδριο «Νέοι, Ελλάδα, Ευρώπη» τελεί **υπό την αιγίδα της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας και του Δήμου Αθηναίων** και θα πραγματοποιηθεί με την **υποστήριξη του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα και του Europe Direct ΕΛΙΑΜΕΠ Αττικής**. Η εκδήλωση θα φιλοξενηθεί στο **Σεράφειο Πολιτιστικό Κέντρο** του Δήμου Αθηναίων.

Κύριος **στόχος** του Συνεδρίου είναι η ενεργός πολιτειότητα μέσω του εμπλουτισμού της γνώσης των νέων αναφορικά με τον ευρωπαϊκό κοινοβουλευτισμό και τις αξίες της δημοκρατίας. Οι μαθητές/μαθήτριες - σύνεδροι θα έχουν τη δυνατότητα να ανταλλάξουν απόψεις και να καταθέσουν προτάσεις σχετικά με τις προκλήσεις και τις προοπτικές που προσφέρει η συμμετοχή της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ειδικότερα, το Συνέδριο θα εστιάσει στους ακόλουθους **θεματικούς άξονες** με βάση τις προτεραιότητες που έχει θέσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για το έτος 2024:

1. *Κλιματική αλλαγή και κυκλική οικονομία.*
2. *Δημοκρατία, ανθρώπινα δικαιώματα, Ευρωπαϊκές εκλογές 2024 (ενεργός πολιτειότητα).*
3. *Ευρωπαϊκό Έτος 2024: Στρατηγικές νησιωτικότητας (κοινωνικές, οικονομικές, περιβαλλοντικές ανισότητες, προκλήσεις και προτάσεις).*
4. *Γραμματισμοί και δεξιότητες του 21^{ου} αιώνα στην εκπαίδευση (εκπαιδευτικά προγράμματα, δράσεις, καλές πρακτικές).*
5. *Τεχνητή νοημοσύνη, Βιοηθική και Βιοτεχνολογία.*

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Προσκαλούνται μαθητές/μαθήτριες (τάξεων Γ΄ Γυμνασίου, Α΄, Β΄, Γ΄ Λυκείου, ηλικιακή ομάδα μαθητών/μαθητριών: 14-18) και εκπαιδευτικοί να συμμετάσχουν με προφορικές εισηγήσεις, video ή poster.

Κάθε σχολείο μπορεί να συμμετάσχει με **μία εισήγηση διά ζώσης** σχετική με **έναν** από τους προαναφερθέντες θεματικούς άξονες.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ: 8-10΄

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Για την αποστολή των αιτήσεων συμμετοχής και των περιλήψεων παρακαλούμε να χρησιμοποιηθεί η ακόλουθη ηλεκτρονική φόρμα: <https://forms.gle/qGR89VFnXayp7aNm9>

Οι περιλήψεις των ανακοινώσεων δεν θα πρέπει να υπερβαίνουν τις **200 λέξεις** και θα κριθούν από την Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου.

Ως **καταληκτική προθεσμία** υποβολής των προτάσεων ορίζεται η **30^η Δεκεμβρίου 2023**.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Οι περιλήψεις θα αξιολογηθούν με βάση την **πρωτοτυπία** και τη **συνάφειά** τους σε σχέση με τους θεματικούς άξονες του συνεδρίου.

Οι **οριστικές απαντήσεις αποδοχής** των ανακοινώσεων από την Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου θα ανακοινωθούν έως τις **31 Ιανουαρίου 2024**.

ΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ

Φάση Α΄: Ανακοίνωση του 3^{ου} Πανελληνίου Μαθητικού Συνεδρίου «Νέοι, Ελλάδα, Ευρώπη»

Φάση Β΄: Προθεσμία υποβολής περιλήψεων: 30.12.2023

Φάση Γ΄: Αξιολόγηση περιλήψεων - ανακοίνωση αποτελεσμάτων: 31.01.2024

Φάση Δ΄: Διαδικτυακή συνάντηση με τους συμμετέχοντες για υποστήριξη και επίλυση αποριών (Φεβρουάριος 2024)

Φάση Ε΄: Διεξαγωγή του 3^{ου} Πανελληνίου Μαθητικού Συνεδρίου «Νέοι, Ελλάδα, Ευρώπη»: 05 και 06.04.2024

Φάση Στ΄: Αξιολόγηση του 3^{ου} Πανελληνίου Μαθητικού Συνεδρίου «Νέοι, Ελλάδα, Ευρώπη» (Απρίλιος 2024)

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ

Επισημαίνεται ότι ο φορέας διοργάνωσης, το 1^ο Πρότυπο ΓΕΛ Αθηνών – Γεννάδειο, αναλαμβάνει όλη τη διαδικασία υλοποίησης του 3^{ου} Μαθητικού Συνεδρίου και ότι θα διασφαλίσει τα προσωπικά δεδομένα των συμμετεχόντων και τα πνευματικά δικαιώματα των δημιουργών των τυχόν έργων, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Η διοργάνωση του 3^{ου} Μαθητικού Συνεδρίου θα πραγματοποιηθεί εντός και εκτός ωρολογίου προγράμματος (05.04.2024 και 06.04.2024), εφόσον δεν επιβαρύνεται η διδασκαλία των επιμέρους γνωστικών αντικειμένων, αλλά αντίθετα εμπλουτίζεται και διευρύνεται με τρόπο δημιουργικό, σύμφωνα με τους στόχους που τίθενται στα Προγράμματα Σπουδών, καθώς οι θεματικές ενότητες του Συνεδρίου συνδέονται με γνωστικά αντικείμενα του Αναλυτικού Προγράμματος της Γ' Γυμνασίου και του Γενικού Λυκείου (Νεοελληνική Γλώσσα, Ιστορία, Βιολογία, Χημεία, Μαθηματικά, Πληροφορική, Πολιτική Παιδεία). Επιπλέον, μέσω της συμμετοχής στο εν λόγω Μαθητικό Συνέδριο ενθαρρύνεται η κριτική σκέψη, η δημιουργικότητα, η ατομική/συνεργατική βιωματική, διερευνητική και εργαστηριακή προσέγγιση της γνώσης και η ανάπτυξη ανάλογων δεξιοτήτων.

Η συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών είναι προαιρετική και απαιτείται η σύμφωνη γνώμη των γονέων/ κηδεμόνων για τη συμμετοχή τους.

Μετά τη διεξαγωγή του 3^{ου} Μαθητικού Συνεδρίου η Επιστημονική - Οργανωτική Επιτροπή θα αποτιμήσει τη διοργάνωσή του μέσω σχετικής αξιολόγησης σε Google Form που θα προωθηθεί σε όλους τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς των συμμετεχόντων Σχολείων.

Όλα τα υποβληθέντα έργα θα δημοσιευτούν σε σχετικό ιστολόγιο του 3^{ου} Μαθητικού Συνεδρίου.

Δεν θα προκύψουν έσοδα για τον φορέα που οργανώνει την προσομοίωση συνεδρίου ή για άλλο εμπλεκόμενο φορέα, από τα υποβληθέντα έργα (με εμπορία ή διαφήμιση) και η χρήση των έργων θα γίνει μόνο για εκπαιδευτικούς σκοπούς.

Επισημαίνεται ακόμα ότι θα ζητηθεί υπεύθυνη δήλωση από τους γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, σύμφωνα με την οποία δέχονται να δημοσιευτούν τα έργα τους σε ηλεκτρονικό μέσο, σύμφωνα με τους όρους της ανακοίνωσης.

Όσον αφορά τα πνευματικά δικαιώματα ισχύουν τα αναφερόμενα στον Ν. 2121/1993 «Πνευματική Ιδιοκτησία, συγγενικά δικαιώματα και πολιτιστικά θέματα [ΦΕΚ 25/Α/04-03-1993], όπως ισχύει.

ΧΩΡΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ:

Αίθουσα FOS «Field of Science» / Σεράφειο Δήμου Αθηναίων (<https://serafio.gr/ela-sto-serafeio/rooms/>), Εχειλιδών 19 & Πειραιώς 144, 11854, Αθήνα, 2103426842

ΗΜΕΡΕΣ ΚΑΙ ΩΡΕΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ:

Παρασκευή 05.04.2024: 09:00 – 14:00,

Σάββατο 06.04.2024: 09:00 – 14:00

ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ:

1^ο ΠΡΟΤΥΠΟ ΓΕΛ ΑΘΗΝΩΝ – ΓΕΝΝΑΔΕΙΟ

Ταχ. Δ/ση: Ηπίτου 15, Τηλ.: 210 3221687

E-mail: mail@1lyk-peir-gennad.att.sch.gr

Ιστοσελίδα: <http://1lyk-peir-gennad.att.sch.gr/index.php/en/>

Πληροφορίες (υπεύθυνη επικοινωνίας): κ. Ευφροσύνη Ζαχαράτου

Διευκρίνιση:

Οι ώρες διεξαγωγής του Συνεδρίου ενδέχεται να τροποποιηθούν ανάλογα με τον τελικό αριθμό των συμμετεχόντων σχολείων.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ – ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:

Αδάμ Όλγα, Οικονομολόγος, MSc Δημόσιας Οικονομίας και Πολιτικής, Εκπαιδευτικός του 1^{ου} ΓΕΛ Αχαρνών

Βενούτσου Μαριάννα, Φιλολόγος MSc Λατινικής Φιλολογίας ΕΚΠΑ., Υποψήφια διδάκτωρ Νεοελληνικής Φιλολογίας Ε.Α.Π., Διευθύντρια του 1^{ου} ΓΕΛ Αχαρνών

Γερογιάννης Δημήτρης, Δρ Τεχνητής Νοημοσύνης, Μέλος ΔΣ Ομίλου Τεχνητής Νοημοσύνης - AiCatalyst.gr, Υπεύθυνος E&A Founder, Tech Lead AIandMe

Ζαχαράτου Ευφροσύνη, Φιλολόγος, MA Νεοελληνικής Φιλολογίας ΕΚΠΑ, Υποψήφια Διδάκτωρ Θεωρίας και Ιστορίας της Τέχνης ΑΣΚΤ, Εκπαιδευτικός του 1^{ου} Πρότυπου ΓΕΛ Αθηνών – «Γεννάδειου»

Καμινιάρης Όθων, Υπ. Διδάκτωρ, ΕΚΠΑ, Βοηθός Ερευνητής, ΕΛΙΑΜΕΠ (Πρόγραμμα Βιώσιμης Ανάπτυξης)

Κομνηνού Ιωάννα, Μόνιμη Επίκουρη Καθηγήτρια, Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκευολογίας, ΕΚΠΑ, Πρόεδρος ΕΠΕΣ του 1^{ου} Πρότυπου ΓΕΛ Αθηνών - Γεννάδειου

Κοντογεωργάκου Βασιλική, Med στις «Σπουδές στην εκπαίδευση», ΕΑΠ, Med στην «Εκπαιδευτική Πολιτική και Διοίκηση της Εκπαίδευσης», ΕΚΠΑ, Εκπαιδευτικός του 2^{ου} Πρότυπου ΓΕΛ Αθηνών

Κορομηλά Γεωργία, Φιλολόγος MA Βυζαντινής Ιστορίας ΕΚΠΑ, Υποψήφια Διδάκτωρ Βυζαντινής Ιστορίας ΕΚΠΑ, Εκπαιδευτικός του Πρότυπου ΓΕΛ Βαρβακείου Σχολής

Λεουτσάκος Στάθης, Φιλολόγος, Δρ Παιδαγωγικής, Εκπαιδευτικός του 1^{ου} Πρότυπου ΓΕΛ Αθηνών – «Γεννάδειου»

Μήτρου Λίλιαν, Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Αιγαίου, Πολυτεχνική Σχολή, Τμήμα Μηχανικών Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων (Νομικά ζητήματα τεχνητής νοημοσύνης)

Μπότσας Γεράσιμος, Βιολόγος, MSc στη διδακτική της Βιολογίας, ΕΚΠΑ, Med στην Εκπαιδευτική Τεχνολογία, Πανεπιστήμιο Λευκωσίας

Ντελλής Αχιλλέας, Φιλολόγος, Δρ Κινηματογραφικών σπουδών, Εκπαιδευτικός του 1^{ου} Πρότυπου ΓΕΛ Αθηνών – «Γεννάδειου»

Παπαγεωργίου Δήμητρα, Οικονομολόγος, Med στην «Εκπαιδευτική Πολιτική και Διοίκηση της Εκπαίδευσης», ΕΚΠΑ, Εκπαιδευτικός ΓΕΛ Καπανδριτίου

Παυλοπούλου Ασπασία, Δρ Αρχαίας Ιστορίας, Σύμβουλος Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας

Υπό την αιγίδα



ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ Α' ΑΘΗΝΑΣ



Με την υποστήριξη



Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
Γραφείο στην Ελλάδα



EUROPE DIRECT
ΕΛΙΑΜΕΠ Αττικής

Χώρος Φιλοξενίας Εκδήλωσης:

Σεράφειο Δήμου Αθηναίων